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ZADÁNÍ DIPLOMOVÉ PRÁCE 
 
Tématem diplomové práce byla studie revitalizace Horního náměstí v Jablonci nad Nisou. Řešené 
území bylo vymezeno zhruba ze severu ulicí Větrnou a jejím prodloužením, z jihu ulicí Korejskou a jejím 
prodloužením ulice, ze západu ulicí Máchovou a z východu ulicí Pod Baštou a jejím prodloužením. 
 Diplomová práce měla navrhnout zásady obnovy tohoto významného veřejného prostranství 
a území, které jej ovlivňuje, a to i ve vztahu k již revitalizované části centra města (Mírové náměstí, 
Dolní náměstí). Diplomová práce se měla zabývat jednak návrhem úpravy / proměny vlastního 
veřejného prostranství – Horního náměstí, a jednak podmínkami pro novou výstavbu, případně pro 
úpravy stávajících budov, vymezujících náměstí, resp. majících vliv na charakter tohoto veřejného 
prostranství. Součástí diplomové práce měl být i návrh nových objektů / staveb (doplnění stávající 
struktury zástavby, podzemní parking). 
  
HODNOCENÍ DIPLOMOVÉ PRÁCE 
 
Autorka se v rámci diplomové práce nejprve zabývala analýzou řešeného území, včetně analýzy jeho 
historického vývoje, což se pak projevilo v návrhu celkové koncepce obnovy tohoto poměrně 
významného jabloneckého veřejného prostranství. 
 Autorka ve své diplomní práci nejprve přistoupila k návrhu celkové koncepce proměny stávající 
podoby náměstí, které dnes slouží jako veřejný parking a je poznamenáno řadou necitlivých zásahů 
z minulosti. Autorka správně obnovuje dominantní postavení kostela Nejsvětějšího Srdce Ježíšova od 
architekta Zascheho a ve svém návrhu vychází z původního uspořádání parteru kolem tohoto kostela. 
Pozitivně je nutno hodnotit i navrženou regulaci dopravy, resp. výrazné potlačení dopravní funkce 
v náměstí. To se pak projevuje i v možnosti vymezit dostatečné předprostory nejen stávajícím veřejným 
budovám, ale i dalším domům na náměstí. V jižní části náměstí je pak vymezena poměrně rozlehlá 
plocha, poskytující prostor nové výsadbě stromové zeleně. Z předložené práce není jednoznačně 
zřejmé podrobnější řešení veřejného prostranství – náměstí, včetně navrženého městského mobiliáře a 
také vazby / vztahu k navrženému podzemnímu parkingu. 

Po stanovení základní koncepce obnovy veřejného prostranství – náměstí se autorka zaměřila 
na návrh potřebného doplnění západní fronty, vymezující náměstí. Tři architektonické studie objektů je 
přijatelné posuzovat jako průkaz možnosti doplnit tyto tři stávající proluky, o podrobnějším provozně 
dispozičním uspořádání, případně i o některých aspektech architektonického řešení by bylo jistě možné 
vést další diskusi. Součástí diplomové práce je i návrh podzemního parkingu, který kompenzuje 
stávající kapacitu povrchového veřejného parkoviště. Parking je v zásadě koncepčně správně umístěn i 
řešen, chybí však podrobnější informace z hlediska jeho provozu a vazby na vlastní náměstí. 
 
 Témata do diskuse během obhajoby: 
Doplnění informací o podrobnější situaci náměstí, včetně mobiliáře. 
Širší vztahy – doprava, včetně obsluhy podzemního parkingu. 
Vhodnost navržených povrchů:  

- maloformátová žulová dlažba (typ 2/) – pro parkování vozidel x vhodnější žulová dlažba (typ 3/); 



- maloformátová žulová dlažba (typ 5/) – pro rozlehlou plochu pod stromy v jižní části náměstí x 
vhodnější mlatový povrch. 

Obhajoba / vysvětlení provozního a dispozičního řešení nových objektů (například kombinace 
kancelářských provozů s bydlení na jednom schodišti i výtahu – nárožní objekt v Korejské ulici), 
vysvětlení přístupu k architektonickému řešení (zejména nárožního objektu v Korejské ulici). 
 
Autorka diplomní práce prokázala schopnost samostatně zpracovat konkrétní zadání. 
 Autorka ve své práci předkládá reálný koncept řešení území, vycházející z analýz dnešního 
stavu i historického vývoje území a jeho potenciálu.  
 Diplomní práce je značně poznamenána ne vždy zcela srozumitelnou a vyčerpávající 
prezentací, která by umožňovala dostatečně pochopit vše, co autorka ve své práci navrhuje. Autorovi 
posudku napomáhá znalost, získaná díky několika konzultacím během semestru; otázkou je, jak 
srozumitelná je práce pro standardního uživatele s průměrnou mírou empatie. Nicméně jak po stránce 
formální, tak i po stránce obsahové – z hlediska požadovaného obsahu a rozsahu, upřesněného během 
konzultací diplomní práce - bylo zadání diplomní práce naplněno (což je možno konstatovat i díky výše 
uvedenému).  

Předloženou diplomní práci je tak možno doporučit kladně k obhajobě. 
 
Navržené hodnocení: C / D 

 
 
V Praze dne 5. února 2020                                               Ivan Plicka 


